



helytartók is, a hol a rómaiak, a hunnok, az avarok s a magyarok az ország fővárosát alapították.

(Vége kör)

Nagyszerű tolvajlás. Rigából kelt bank-sürgöny szerint Toms, az orosz birodalmi bank kiadásának egész készletét 340,000 rubelt ellopják. A tettesek még föl nem fedeztethettek.

Ausztria.

Sandrinelli, Porenta és Teuschl alkotmányhívtartó képviselők Triestből, mandatumukat le akarják tenni.

„Union bank” igazgatótanácsa a legközelebbi vasárnap tartott ülésében elhatározta, hogy a januárban lejárandó szelvények 7 fájával váltassanak be.

Azt beszélik, hogy a kassa-oderbergi vas-pályagazgatóság az elsőbbségi kötvények szelvényeit talárlétrek szerint; a részvények szelvényeit pedig öt forint: ezüst pénzzel fogja beváltani.

Pétevári távirat szerint, a nemzetközi kereskedelmi banknak, az orosz állambankkal tervezett egyesülése megihusultnak tekintendő.

Külföld.

Francozország. Az „Agence Havas” azt jelzi, hogy legközelebbi minisztertanács tartarott, melyben azon kérdés felett tanácskoztak: vajon a miniszterium jelen minőségében, a jövő január 5-én összegyűlendő nemzetgyűlésben megjelenjen-e vagy nem? A megállapodás még nem tudható.

MacMahon elnök a diplomaciai testület tiszteletadását a hó 31-én az Elisée palotában fogja elfogadni.

Az orosz czárné holnapra Párisba váratik, honnan egy éjjeli időzést után Berlinbe fog indulni.

Spanyolország. Bayonnéból kelt tudósítás szerint a San-Sebastian tengerészeti parancsnoka a hó 20-án egy hajót küldött Harauzba a „Guztáv” német brig állapotának kipuhatólása végett. A kiküldött hajó azon jelentéssel tért vissza, hogy a kérdéses hajó zátonyra ment; és hogy a karlisták a rakomány kiürítésével foglalkoznak. A karlisták lövései senkit sem sértek meg, a hajó kapitánya azonban könnyű surlódást kapott.

Bukarest. A Berlinben kötött nemzetközi postaegyesítést a sennus elfogadta. A hadügyér a kamarában előterjeszté a 1875-ik ujonczásra vonatkozó javaslatot mely szerint a hadsereg létszáma 15.850. ember fog lenni.

Nagyszerű vasuti szerencsétlenség Angolhonban. E hó 24-én reggel Londonból a keleti vaspályán egy gyorsvonat indult ki; mely Shiptonnal a vágányból kiskilt és több

kocsi a csatornába fordult. Fél tíz óráig 30 hulla találtatott meg, de valószínű, hogy még több utazó is odaveszett, a sebesültek száma pedig igen sok.

Színházi szemle.

Hétfőn, 28-ikán adott Moreto örök-szép vigjátéka a „Szép Diego”, 3 felvonásban, Bekics Gusztávól fordítva.

E darabnak mind nyelvezete, mind alakjai nagyszerűek és kifogástalanok. A czimszerepben Mándoki egy a kritika, mint az egész közönség osztatlan tetszését kinyerte. Nagyon helyesen szavalt, minden modolzata kitűnő volt. E szerepléséből megismerhetjük, hogy mily nagy különbség van aköz, ha a színész szerepét kívül és belül egyformán tudja, mint ha minden egyes szót a sugó szájából leslaki, s ez modolzatai is sokszor helytelenül, levalakítják pedig határozatlan sikertelenné teszi. Mándokit mindig ily késületek és ily tanulmányokkal szereznek látni. Óhajandó volna, ha a „Közönség közönséggel”-ben is ily késületek láthatók. Törökne (Beatrix) szerepében kitűnő jelenség volt és helyesen alakított. Zöldy (Don Tello) mint mindig, egy most is gondall és tanulmányjal játszott. Mustó (Don Mendo) szerepében nem használt, de nem is rontott. Lemkei (Don Juan) szerepében hidegen hagyta a közönséget, s nem lett volna csuda, ha szép kedvese Lukácsné (Donna Juez) inkább az ostromháza hű Don Diegab szeretettel volna, s neki kiadta volna az utat. Nem szabad említeni nélkül hagynunk Lukácsné (Donna Juez) és Együdöt (Don Mosquito), akik a sikerült előadásnak egyik főtenyezói voltak, kedvelni és tetszés közt szerepeltek. — Közönség kis sz. mmal.

Megjöttünk s beküldött hozzáknak „Uj idők” szépirodalmi, társadalmi és művészeti hetilap. Szerkeszti Benedek Aladár. A mutatóványában kitűnően van összeállítva. György Aladártól, Szemere Miklóstól, Vártey Arnoldtól, Szana Tamástól stb. hoz eredeti cikkeket. A lap ára félvére 5 ft.

Ki ne ismerné, legálább hírből, Ridley Kohne-t, a debreczeni zenede érdemes hegedűtanárát? A már-már felejtett 1875-iki év elején ötven esztendeje lesz annak, hogy ő, mint elsőmestervé kezdett szerepelni s 25 éve annak, hogy a budapesti zenekarnyertő tanárul, hol 21 évig folytatta a keres munkáját. Ezen minőségében képzte ki a világ számára a nygyúrúr Singer, Auert s ajándékozta meg fővárosunkat oly jeles zenekarral, melyek Budapest közönségét a nemzetiségnek oly magas fokára emelték, s felelősséget bíztak Ridley parádan tanári tehetésére. A szerény művész élete nyarat leéltén, városunk csendes falai közé jött, hogy felelősséget bíztak nagy kényeztetéssel, városunknak is jeles hegedűmestert adjon, s annak fogékony lakóival az örök szépségű zenét megkedveltesse. Hogy ebből törekvés, már csak pár évi itt léte alatt is mennyi siker koszorúzza, mutatják egy részről az évenként tartott zenedei hegedűvizsgák, másrészt azon közkedvesség, melyet az általa rendezett hang-

versenyekben előadott klasszikus darabok, különösen hazánkban Volkmann Róbertnek európai híru szerényen, városunk közönségénél arattak. S ki tudja, Helmsberger és Becker társulatainak látogatása is, némi részben nem ezen hangversenyek messzire elszármazott jó hírenek köszönhető-e? Ridley Kohne tanítványai, fél százados örömmünnepe alkalmából, jövő január hó 15-én hangversenyt készülnék adni színházunkban, melynek tervben levő műsorozata felvezetés estét igér közönségünknek. Előre is felhívjuk tehát reá, a műbarátok s az egész nagyérdemű közönség figyelmét.

A kereskedő ifjak önképzőegyletének helyiségeiben holnap, szerdán este 8 órakor Békessy László tanár fog mutatványokkal kísérte előadást tartani az élettanból. Az egyleti tagok kéretnek ez alkalomra is minél számosabban megjelenni.

A ref. tanítók egylete jövő évi január 3-ikán tartja közgyűlését s nem 2-ikán, a mint tegnap tévesen jelezték.

A kövételválasztási előkészületek városunkban is folyamatosan vétezték, a választói joggyűlés január 20-tól 30-ikáig tartóké meg a városában. Az ösz-szeirő bizottság tagjai: az első kerületben Hajdu Mihály, Varga Lajos, Kardos István; a másodikban Murakózy Károly, Besztercezy Károly s Steinfeld Antal, a harmadikban Paksy Imre, Csóka Sámuel és Komlóssy Árhur.

A m. kir. honvédség, és pedig egy honvéd zászlóalj és két honvéd lovas század részére szükséges laktanyák építése ügyében leérkezett honvédelmi miniszteri leirat felett a f. évi decz hó 16-án tartott városi bizottsági tanácskozás eredménye lón, hogy a két lovas század részére a jelenleg a honvéd gyalogság által használt vágóhídi laktanya fog kellően alkalmatlanni a gyalogság számára pedig a pétervári szerházület adatik át, s egyszersmind a honvédelmi miniszter felkértni határozott, hogy ezen építkezések a város által felvetteti szándékolt nagy kölcsönből lévén fogasonthatók: ennek felvehetésére nézve a kellő engedély iránt kollégájánál, a belügyminiszternél járna közbe; az általa megígért pénzbeli segély pedig a laktanyákért évenként fizetendő haszonbérleti összeg által lenne törlesztendő; mely bizottsági javalokat a tegnapi tanácsülés is elfogadta.

A jövő városi közgyűlésen, mely január 7-én tartatik, szönyegre kerül a honvédlaktanya ügye is. Nem kételkedünk, hogy a közgyűlés egyhangul fogja elfogadni a tanács e tárgyu előterjesztését. Mert hiszen eddig sem volt szög, hogy honvédeinket oly távolra helyeztük, a hova még közlekedési út sem vezet. Régi mulasztásunkat helyre kell tehát hoznunk — a tanács előterjesztésének elfogadásával.

Gyere pajtás, katonának! Nem sokára itt lesz az ujonczosás. A sorshuzás jövő hó 10-ikén tartatik meg.

A borműértársulat holnap fogja megtartani tisztújító közgyűlését; a vasárnap gyűlés a társulat belügyeivel foglalkozott.

A mutatóványszám megjelent a „Bihar-

megei községi értesítő” című lapból, melyet B. Ujjfaluban Vass Jenő szerkeszt. Úgyesen van összeállítva.

A városi rendőri és katonai bizottság tagjai folyó hó 30-ik napján d. u. 3 órára a városi kis-tanácssteremben tartandó tanácskozára egybehívtatták; az értekezlet tárgyai lesznek: a városban kivül vágóhídi létesítése, a piac rendezése, és mértéktelestíto hivatal felállítás.

Egy harmadik hajtvadászat megtartása ügyében ma délután a helybeli vadász-társulati bizottság értekezletre gyűlt egybe; az eredményt holnapi számunkban közöljük.

Örültégi rohamában s töltött löveg-vel kezében nagy garázdaságot követett el tegnapielőtt este bizonyos egyén egyik czepléduztcai kávéházban, midőn az ott levő vendégek minden ok nélkül megtámadván, — úgyonlövessel fenyegette; az értesülést nyert-rendőrség azonnal a helyszínre ment, de csak nagy bajjal volt képes a rakoncátlanokot ártalmatlanná tenni, miközben a töltött löveg-vev is darabokra tört.

Sikos utaink vannak ismét. Ma is esőesett a fagyos utra s ez még járhatlanabbá tette az utakat. A házi gazdák segíthetnének e bajon, az által, hogy homokot vagy hamut hintenek az utakra ily időjáráskor.

Az Antalfy-féle városbáz aatti trafik-üzletet közelebb Reiz Dávid veszi át s ő fogja kezelni.

Délutáni posta.

A belügyér Balogh Kornél, Ferdinándi Bertalan, Filep Sámuel, Goldbrunner Sándor, Kuba József, Nagy Ignác, Neszter József, Plachy Lajos, Török Dániel, Thury Gergely, Zuber József, Breuer Sándor városi főispánokat felmentet hivatalaikól. A honv. ügyér pedig Asbóth Jánost bocsátá el a titkárságból. Ugyancsak a honv. ügyér Dr. Kepes Gyulát a szabadságot állományban honvéd tőrsorvosá nevezte ki. — A király személyei melletti ügyér báró Prónay Gábornak az ágostai hitv. ev. egyház főfelügyelőjének az első osztályú vaskoronarendet adományozá.

Debreczeni színház.

IV. bérlet 12. szám. Szerdán, decz. 30-án 1874.

ADATIK: KORNÉLIA. Dráma 4 felv. írta Toldi István. (Rendező: Mándoki).

Báli vendégek, urak, nők. — Történik az első felvonás falun, Magyarországon, a 2-3. felvonás Budapesten, a 4. Sorrentóban. Idő jelen kor.

Felietos szerkesztő a kiadó: OLAR KÁROLY. Főmunkatárs: SZATMARI KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek a debreczeni korcsolyázó-egylet által — legjobb és legczélszerűbbnek elismert valódi Halifax bécsi patent angol Legging (camaschnik) egészen vasból, sarkogéppel ellátott

korcsolyáimat

becsés figyelmébe ajánlani.

Jermy Kálmán,

norinbergi és diszmű-áru üzlete

Debrecen, főpiacz Csanak-ház.

668 2-2

P. MAYER FARKAS

első érmelléki

bor-nagy-kereskedésében

leszállított bor árak:

- 1 iteze uj hegyi bor 14 kr.
1 " ó diószegi 16 "
1 " ó kágyai 20 "
1 akó uj hegyi bor 9 ft.
1 " ó diószegi 10 ft.
1 " ó kágyai 11 ft.

666 3-5

Ajánlja a n. érdemű közönségnek a közlegő farsangi idényre

ujjonnan és desan berendezett

Női pipere raktárát, u. m.

nagyválasztékban kaphatók

BATISZT,

CLAIR, MOLL,

TARLATÁN

és

CREPLISZEK

minden színben dus választékban vannak

mindenféle

virágok és fejdisek,

MENYASSZONYI

koszorú és fátyolok

legjobb minőségű

és

Szarvasbőr kezttyük

fehér és minden más színben

Fail, Creditor, Moár

és

csokorszalagok

minden szín és szélességben

Mindenemű varratások leggyorsabban eszközöltetnek.

ADLER J. ADOLF

női pipere

raktára

DEBRECZENBEN

Bodaház.



663 2-3

Mindenféle ruha diszek és bélések, RIPS, MOAR, ATLASZ, SELVEM

és angol bársonyok,

Továbbá

Mindenféle kezdett és bevégett

HIMZÉSEK

minden ehez való

ESZKÖZÖK,

HIMZŐ SELVMEK

és

BERLINI PAMUTOK

hímzett szelvény

és

betétek,

NYAKKENDŐK

a legujabbak nagy

VÁLASZTÉKBAN

Kitűnő

PAMUTOK

és

ezernak

és minden e szakba vágó

itt föl nem sorolható cikkek legutányosabb áron kaphatók, s becsés párt-fogsáért esd

Adler J. Adolf.

Videkőli megbízások gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Fogorvosi jelentés.

Több debreczeni barokom felhívásának engedelmet elhatározam, hogy Debreczenben néhány héig tartózkodni, és a t. közönségnek fogorvosi működésemet felajánlani fogom.

Ha működésem sikeres lenne, látóval talán állandóan telepedem meg Debreczen városában, mely iránt baráti összeköttetésemel fogva nagy rokonszruvvel viszeletem.

Több éven át Bécs legelső fogorvosi intézetében mint első segédorvos működtem, és mint azok technikus, mind a sebészet, mind a fogászat melláni részében oly ügyességre tettem szert, mely azon föltevésemel fogott, hogy a fogászat terén a nagyérdemű közönség igényeinek mindent tekintetben megfelelni képes leszek.

Ennélfogva van szerencsém a t. cz. közönség becsés tudomására hozni, hogy jan. 2-án Debreczen városba érkezem, és ezen időponon tál egy egyes fogakakat, mint egész mestertelleges fogorvokat, légyonomat, matu fogorvokat, s művészeti inyeket (obturatore), u. amerikai rendszer szerint, jóállás mellett készítek.

Azon bízom reményben, hogy a n. é. közönség tőrekvésémet és tevékenységemet kegyes pártfogásában részesítendő, maradok hiváló tisztellett Dr. Hamburger Emil, gyákorító orvos és fogorvos. 655 4-5

299. ARJEGYZÉKE

az „ESTVÁN” glósmalom készítmények. (Debreczenben a költségmentesen, készpénzadás mellett o. é.-ben, közlekedési utazás költség nélkül.)

Inglyen számkat. fr. kr. A. Anstalti dara nagy szemű 15 60 B. Ugyanaz apró szemű 15 60 C. Dara közepesű 14 80 D. Királyliszt 19 20 E. Langliszt 19 80 F. Zsemlisizst különös 19 80 G. Fehér kenyérliszt I. rendű 8 40 H. Ugyanaz II. rendű 8 40 I. Barna kenyérliszt I. rendű 8 40 J. Lászliszt II. rendű 8 40 K. Fiumokorpa 8 40 L. Durvakorpa 8 40 M. Rosliszt I. rendű 8 40 N. Rosliszt II. rendű 8 40 O. Rosliszt III. rendű 8 40 P. Rosliszt IV. rendű 8 40 Q. Rosliszt V. rendű 8 40 R. Rosliszt VI. rendű 8 40 S. Rosliszt VII. rendű 8 40 T. Rosliszt VIII. rendű 8 40 U. Rosliszt IX. rendű 8 40 V. Rosliszt X. rendű 8 40 W. Rosliszt XI. rendű 8 40 X. Rosliszt XII. rendű 8 40 Y. Rosliszt XIII. rendű 8 40 Z. Rosliszt XIV. rendű 8 40

A számkat sulyváltalma: A. B. C. 0-8 számg nettó 150 Int 9. 10. 11. 120 " 100 " 12. K. L. é. R. I.-III. számg 100 " 13. K. L. é. R. IV. V. 100 " 14. K. L. é. R. VI. VII. 100 " 15. K. L. é. R. VIII. 100 " 16. K. L. é. R. IX. 100 " 17. K. L. é. R. X. 100 " 18. K. L. é. R. XI. 100 " 19. K. L. é. R. XII. 100 " 20. K. L. é. R. XIII. 100 " 21. K. L. é. R. XIV. 100 " 22. K. L. é. R. XV. 100 " 23. K. L. é. R. XVI. 100 " 24. K. L. é. R. XVII. 100 " 25. K. L. é. R. XVIII. 100 " 26. K. L. é. R. XIX. 100 " 27. K. L. é. R. XX. 100 " 28. K. L. é. R. XXI. 100 " 29. K. L. é. R. XXII. 100 " 30. K. L. é. R. XXIII. 100 " 31. K. L. é. R. XXIV. 100 " 32. K. L. é. R. XXV. 100 " 33. K. L. é. R. XXVI. 100 " 34. K. L. é. R. XXVII. 100 " 35. K. L. é. R. XXVIII. 100 " 36. K. L. é. R. XXIX. 100 " 37. K. L. é. R. XXX. 100 " 38. K. L. é. R. XXXI. 100 " 39. K. L. é. R. XXXII. 100 " 40. K. L. é. R. XXXIII. 100 " 41. K. L. é. R. XXXIV. 100 " 42. K. L. é. R. XXXV. 100 " 43. K. L. é. R. XXXVI. 100 " 44. K. L. é. R. XXXVII. 100 " 45. K. L. é. R. XXXVIII. 100 " 46. K. L. é. R. XXXIX. 100 " 47. K. L. é. R. XL. 100 " 48. K. L. é. R. XLI. 100 " 49. K. L. é. R. XLII. 100 " 50. K. L. é. R. XLIII. 100 " 51. K. L. é. R. XLIV. 100 " 52. K. L. é. R. XLV. 100 " 53. K. L. é. R. XLVI. 100 " 54. K. L. é. R. XLVII. 100 " 55. K. L. é. R. XLVIII. 100 " 56. K. L. é. R. XLIX. 100 " 57. K. L. é. R. L. 100 " 58. K. L. é. R. LI. 100 " 59. K. L. é. R. LII. 100 " 60. K. L. é. R. LIII. 100 " 61. K. L. é. R. LIV. 100 " 62. K. L. é. R. LV. 100 " 63. K. L. é. R. LVI. 100 " 64. K. L. é. R. LVII. 100 " 65. K. L. é. R. LVIII. 100 " 66. K. L. é. R. LIX. 100 " 67. K. L. é. R. LX. 100 " 68. K. L. é. R. LXI. 100 " 69. K. L. é. R. LXII. 100 " 70. K. L. é. R. LXIII. 100 " 71. K. L. é. R. LXIV. 100 " 72. K. L. é. R. LXV. 100 " 73. K. L. é. R. LXVI. 100 " 74. K. L. é. R. LXVII. 100 " 75. K. L. é. R. LXVIII. 100 " 76. K. L. é. R. LXIX. 100 " 77. K. L. é. R. LXX. 100 " 78. K. L. é. R. LXXI. 100 " 79. K. L. é. R. LXXII. 100 " 80. K. L. é. R. LXXIII. 100 " 81. K. L. é. R. LXXIV. 100 " 82. K. L. é. R. LXXV. 100 " 83. K. L. é. R. LXXVI. 100 " 84. K. L. é. R. LXXVII. 100 " 85. K. L. é. R. LXXVIII. 100 " 86. K. L. é. R. LXXIX. 100 " 87. K. L. é. R. LXXX. 100 " 88. K. L. é. R. LXXXI. 100 " 89. K. L. é. R. LXXXII. 100 " 90. K. L. é. R. LXXXIII. 100 " 91. K. L. é. R. LXXXIV. 100 " 92. K. L. é. R. LXXXV. 100 " 93. K. L. é. R. LXXXVI. 100 " 94. K. L. é. R. LXXXVII. 100 " 95. K. L. é. R. LXXXVIII. 100 " 96. K. L. é. R. LXXXIX. 100 " 97. K. L. é. R. LXXXX. 100 " 98. K. L. é. R. LXXXXI. 100 " 99. K. L. é. R. LXXXXII. 100 " 100. K. L. é. R. LXXXXIII. 100 "

Debreczen, 1874. nov. 16.